

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.163.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 17 DE JUNIO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

FRANCIA CONSTERNADA POR EL DOBLE ACCIDENTE DE AVIACION

Cuesta trabajo admitir que dos errores se repitieran dos veces en dos aviones distintos
Sin embargo, sin descartarlo aún, pierde terreno la hipótesis de un "sabotage"

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 16. — (CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Una consternación infinita, cuajada de interrogantes sin respuesta ni explicación posibles, por el momento, ha sobrecogido dolorosamente a Francia entera. No se habla de otra cosa. La primera catástrofe aérea había sido ocasionada a los elementos desencadenados y a la fatalidad; pero la segunda tragedia, se ha producido dos días después a la misma hora y en el mismo sitio, pero en condiciones meteorológicas normales y habiendo sido rescatado especialmente el avión antes de emprender el vuelo, ha provocado múltiples hipótesis, entre las que se destaca principalmente la de un sabotaje, pero posible, saboteaje, realizado por quienes tienen un particular interés en cortar las comunicaciones entre Seisón y París, entre Indochina y Francia. Si los técnicos confirmaran esta hipótesis, todos los franceses reaccionarían enérgicamente que la investigación se prosiguiera hasta descubrir y castigar de un modo ejemplar, como se merecen, a los realizadores, instigadores y responsables mediatos e inmediatos de actos tan criminales. El dolor y la indignación que han producido estas dos tragedias de la aviación francesa, van en aumento a medida que se reciben noticias fechadas en Bahrein.

Ayer, a mediodía, cuando las primeras ediciones de los periódicos de la tarde anunciaron con títulos gigantescos la segunda catástrofe, la gente no podía creer la terrible noticia, pues se negaba a admitir una fatalidad "tan organizada". Jamás en la historia de la Aviación comercial se había producido una coincidencia tan espantosa.

¿TRAGICA REPETICION DE ERRORES?

En las Compañías de Aviación y en los círculos aeronáuticos de París se siguen a hacer declaraciones oficiales y se esperan los primeros informes de la Comisión investigadora, que trabajan en el lugar donde se han producido los accidentes. Sin embargo, los técnicos no pueden creer que la causa de las dos tragedias haya sido debida a la repetición de errores, siempre posibles de la torre de control del aeródromo de Bahrein, de algunos atropellos, de aberraciones de apreciación técnica, inconcebibles en unas tripulaciones tan veteranas y calificadas como las que pilotaban los

dos "Skymaster" accidentados. Por tanto, no queda más explicación que (CONTINUA EN CUARTA)

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús resultó solemnisima

Fué presidida por las autoridades



EL GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR HIERRO MARTINEZ, RENUOVA LA CONSAGRACION DEL PUEBLO CORUÑÉS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

La festividad del Sagrado Corazón de Jesús fué celebrada este año en La Coruña, con mucha solemnidad. En los diversos templos de la ciudad hubo cultos en honor al Divino Corazón con misas de comunión que estuvieron muy concurridas, particularmente las celebradas en la iglesia de los RR. PP. Jesuitas. La Coruña fué engalanada con banderas y colgaduras de los colores nacionales, en especial las casas de las calles enlavadadas en el trayecto que por la tarde recorrió la solemnisima procesión. Esta salió a las siete de la tarde de la Iglesia de los PP. Jesuitas y recorrió el itinerario de costumbre. Entre las largas filas de fieles iban las Congregaciones del menolonado templo con sus banderas y estandartes, los Estanislao y Luises, alumnas de Colegios de Religiosas, y nutridos grupos de niñas vestidas de blanco portando los estandartes con las Promesas del Sagrado Corazón de Jesús. A la sagrada imagen, a la que daban escolta varios números de la Guardia Civil, la precedían los canónigos don Leoncio Barro Lage y don Pedro Alvarez. Seguían la presidencia de damas, y la de autoridades con los gobernadores civil y militar, el alcalde, y otras representaciones. Cerraba la marcha una sección de Infantería con bandas de cornetas y tambores. El paso de la procesión fué presenciado por mucho público.

A la retirada de la solemnisima procesión, una vez en la calle de Juana de Vega, el gobernador civil renovó la consagración del pueblo coruñés al Sagrado Corazón de Jesús. También, ante el micrófono al efecto instalado en la tribuna levantada delante del templo, hizo uso de la palabra el director espiritual del Apostolado de la Oración, R. P. Cuadrado, quien pronunció una vibrante plática ante los millares de personas congregadas en la calle de Juana de Vega. El acto resultó muy emotivo.



Un Congreso para unificar y enriquecer la lengua hispana

JORNADA CORUÑESA

El día estuvo dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús. Los coruñeses, este pueblo sano y noble, dieron muestras una vez más de su religiosidad abarrotando por la mañana el templo de los PP. Jesuitas y acudiendo por la tarde a engrosar o presenciar la procesión que, al igual que en años anteriores, resultó muy solemne y ordenada. ¡Qué lejanos quedan ya aquellos tiempos en que los enemigos de Dios aprovechaban esta manifestación pública de fe para dar rienda suelta a su impiedad y furor iconoclasta! El ardiente Corazón de Jesús, desbordante de amor hacia las criaturas, habrá perdonado a quienes se esforzaban en vano para inferirle injurias y agravios. "Todos los días llega un primo", se decía antes y se sigue diciendo ahora. Lo difícil es descubrirlo. El de ayer fué descubriendo y, víctima de su candidez o de su ambición... que de todo habrá—se quedó sin mil quinientas pesetas que le birlaron por el procedimiento del timo de la Lotería. Si alguna vez se acaban los pardillos, aumentará el número de parados. ¡Hay que ver la gente que vive del cuento!

Por lo demás, tranquilidad en todos los frentes.

EN GALICIA

Como notas más destacadas de la jornada regional, consignemos el bautizo de un gitanillo en Lugo, que fué apadrinado por el presidente del Tribunal Tutelar de Menores y su esposa; la incautación de un alijo de 223 paquetes de tabaco, en Bande (Orense); el final del solemne novenario que ha venido celebrándose en la capital lucense, con motivo de la festividad del Corpus Christi; un emotivo acto de ofrenda al Apóstol de la Milicia Universitaria del Distrito de Santiago, y la clausura de dos carnicerías en Vigo. Por lo demás, sin otras novedades dignas de mención.

Ha sido propuesto por el Presidente de Méjico

MEJICO, 16.—El Presidente Miguel Alemán ha propuesto la celebración de un Congreso de la Lengua Hispana para "unificar y enriquecer el idioma", al que asistirán delegados de todos los países hispanoamericanos y serán invitadas España y Filipinas.

Los objetivos de este Congreso, según ha manifestado el representante de la Academia Nacional mejicana, que ha recibido la propuesta de Alemán, serían: unificar el léxico, enriqueciendo el acervo de la lengua común con las voces que en América se usan popularmente y con las que de manera incesante surgen, sin explicación filológica; ajustar a sus verdaderas acepciones los americanismos, que ya figuran en el Diccionario; establecer Academia en aquellos países de lengua española, en los que aún no existan y poner al servicio de la Humanidad la fuerza del amor y la cohesión espiritual que es el idioma, única arma que tienen los pueblos débiles para comprenderse y hacerse respetar.—(EFE).

Cinco miembros del Ejército peruano, muertos durante los incidentes de Arequipa

LIMA, 16. — Hoy llegarán al aeropuerto de Lima los cadáveres de dos oficiales, un suboficial y cinco soldados caídos en Arequipa durante el reciente movimiento revolucionario. Los ocho ataúdes serán recibidos con honores militares. La ceremonia se desarrollará de acuerdo con lo dispuesto por la Inspección General del Ejército. Los cadáveres serán llevados al Hospital Militar, donde estarán en capilla ardiente hasta las diez y media de la mañana del sábado, hora a la que se verificará el sepelio.

Se desea inaugurar pronto la línea Madrid-Nueva York

Gustavo V de Suecia cumple 92 años

ESTOCOLMO, 16.—El Rey Gustavo V ha celebrado hoy su cumpleaños en compañía de su familia, en el Palacio de Drottningholm. A petición del Rey, que cumple 92 años de edad, no ha habido actos oficiales.—(EFE).

Los yanquis pedirán la admisión de España en el Consejo Internacional del Trigo

WASHINGTON, 16.—Funcionarios norteamericanos han manifestado que siguen satisfactoriamente las conversaciones hispano-norteamericanas sobre tráfico aéreo, y que, concretamente, se ha tratado hoy de las comunicaciones aéreas del hemisferio occidental.

Se agrega que los técnicos españoles han estudiado con la Administración de Aeronáutica civil algunas cuestiones particulares, por ejemplo el deseo de las líneas aéreas norteamericanas cuyos aviones tocan en España, de que en este país se adopte el sistema más moderno para el transporte de la correspondencia aérea.

Parece ser que España desea inaugurar pronto la línea Madrid-Nueva York, puesto que ha adquirido varios aparatos modernos que pueden ser utilizados para este viaje.

Se dice también que la línea aérea española podrá seguir la ruta Norte vía Gander-Terranova, o la Sur, vía Azores y Bermudas hasta Nueva York.—(EFE).

EL TRIGO

WASHINGTON, 16.—Funcionarios norteamericanos han manifestado que puede considerarse como un signo más del mejoramiento habido en las relaciones económicas entre los Estados Unidos y España el hecho de que la delegación norteamericana que asiste a la reunión del Consejo Internacional del Trigo, ha recibido instrucciones en el sentido de votar a favor de la admisión de España en dicho organismo.—(EFE).

Harriman, ayudante especial de Truman Un monumento a Falla será erigido en Córdoba (Argentina)

WASHINGTON, 16.—Averell Harriman ha sido nombrado por el Presidente Truman, su ayudante especial. La misión de Harriman consistirá en ayudar a Truman en lo concerniente a la alta política internacional de los Estados Unidos.

Actualmente es embajador volante del Plan Marshall y será sustituido en este cargo por su adjunto, Milton Katz.—(EFE).

CORDOBA (ARGENTINA), 16.—La Cámara de Diputados de la provincia ha aprobado un proyecto por el cual se autoriza el que se levante un monumento al compositor español don Manuel de Falla, fallecido en esta provincia hace cuatro años. El monumento será levantado en el Parque Sarmiento.—(EFE).

El 40 aniversario de la promoción de Franco



TOLEDO.—S. E. el Jefe del Estado y sus compañeros de promoción durante la ceremonia religiosa celebrada en la Cripta del Alcázar, con motivo del 40 aniversario de su promoción. (Foto CIFRA)

LA CORUÑA y sus noticias

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Isaura, Mártir

Este santo diácono ateniense, en unión de otros cristianos, después de grandes tormentos, fué degollado por orden del tribuno Trigoncio, en Apolonia de Macedonia. Su martirio sirvió de ejemplo y estímulo para otros defensores de las verdades evangélicas.

CULTOS

SAN NICOLAS. — La V. y R. Congregación del D. E. S. y María Santísima de los Dolores, celebrará sus cultos mensuales el domingo, 18, como sigue:

A las 8'30, misa de comunión; a las 12'30, cantada, exponiéndose a la terminación S. D. M., quedando velado por las Marías de la Dolorosa y conpregantes, hasta las 3 de la tarde, que empiezan los ejercicios, finalizando con la procesión de regla, después de la reserva.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO. — El domingo, día 18, se celebra en esta iglesia la fiesta sacramental.

Por la mañana, a las 8, habrá misa de comunión; a las 12 será la solemne, después de la cual se expondrá a S. D. M., que quedará a la adoración de los fieles hasta los cultos de la tarde, que tendrán lugar a las 7. En estos cultos habrá sermón y procesión con el Santísimo por el itinerario de costumbre. Asistirán con sus insignias los Hermanos Terciarios de Santo Domingo y los Franciscanos, portando los primeros el palio en la procesión. Predicará el R. P. Enrique Costa, Franciscano.

Acción Católica

RETIRO MENSUAL

Mañana, domingo, se celebrará el acostumbrado Retiro espiritual correspondiente al presente mes, para todos los Centros Parroquiales, Internos y Especializados de esta capital.

Dará comienzo a las diez y media de la mañana, en la capilla del Colegio de las Terciarias Franciscanas (Avenida de Rubina, 16).

A este Retiro pueden asistir los jóvenes que lo deseen, aunque no pertenezcan a Acción Católica, invitando

Sociedad

NUEVO MAESTRO. — Con la aprobación del examen de Reválida, ha terminado felizmente los estudios de la carrera de Magisterio Nacional, el joven de Corubión y aplicado Bachiller, don Juan Luis Rodríguez Díaz, a quien felicitamos, lo mismo que a sus padres y demás familia.

NATALICIOS. — Ha dado a luz con toda felicidad un niño, su segundo varón, doña Elvira Santalla Roig, joven esposa de don Manuel Blanquet Gomis, Delegado General para Galicia de Centro de Navieros Aseguradores.

— La joven esposa de don José Aranda Fernández, ella Ana María Morada Echave, ha dado a luz una niña, a la que le impondrán los nombres de María Isabel Rosalía.

Con motivo del feliz alumbramiento recibe muchas enhorabuena y distinguido matrimonio.

PETICION DE MANO. — En Bilbao, ha sido pedida por los Sres. de Menéndez (D. Pedro), a los Marqueses de Feria, la mano de su hija Teresa, para su hijo don Joaquín Menéndez Ponte.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

VIAJEROS. — Procedente de La Habana, llegó en el "Marqués de Comillas", don Manuel Guerra López, quien viene acompañado de su esposa e hijo.

— También llegó de La Habana en el mismo buque, el comerciante de aquella capital cubana, don Jesús Perdas Abadín, con su esposa e hijos.

— Con el fin de asistir a enlace matrimonial de la Srta. Tere Lago Carballo con el Catedrático de Pontevedra, don Julián Alvarez Villar, salieron para Ponferrada don Dósteo López González, su esposa doña María Otero y la niña Merchy Solla Núñez.

— Llegaron de Roma, Barcelona y Madrid, doña Valentina Roca de Villar, sus hijas Consuelo, Isabel y Conchita y la señora Pituca Conde.

de una manera particular a las Congregaciones Marianas de Jóvenes, A.A. Salesianos y Tomasinos.

Alumnos de la Escuela de Peritos Agrícolas, en Lá Coruña

Llegaron a La Coruña los alumnos del último curso de la Escuela de peritos agrícolas del Estado, que realizan un viaje de prácticas por Galicia. Al frente de ellos viene el ingeniero agrónomo de dicha Escuela, don Ramón Blanco.

Los alumnos procedían de Vigo, Pontevedra y Santiago, y durante el día de ayer visitaron diversos establecimientos agrícolas, entre ellos la Granja Agrícola y la Estación de Fitopatología, en donde fueron recibidos por los directores de los mencionados Centros y personal de los mismos.

Hoy visitarán la Fábrica Gros y la Escuela de Agricultura que la Diputación va a instalar en Begondo, y mañana, domingo, en el tren expreso, emprenderán viaje de regreso a Madrid.

SUCESOS

LE TIMAN 1.500 PESETAS

En las primeras horas de la mañana de ayer, y al salir de una sasería en la calle de Riego de Agua, le timaron 1.500 pesetas, por el procedimiento de décimo de lotería premiado, al joven Emiliano Blanco Fernández, de 25 años de edad, soltero y vecino de Tuje, perteneciente al Ayuntamiento de Viana del Bollo (Orense).

Fueron detenidos y se confesaron autores del hecho los timadores José García Orgeira, de 50 años de edad, domiciliado en la calle de la Independencia número 20, y Francisco Ríos Varela, de 28 años, que vive en la calle de Marconi número 25. Sin embargo, las 1.500 pesetas no han sido aún recuperadas.

El señor Fernández Gusi, magistrado de la Territorial de La Coruña

D. Francisco García Vázquez, Magistrado-Juez del Juzgado número 2

MADRID, 16.—El Boletín Oficial del Estado publica varios decretos del Ministerio de Justicia, en virtud de los cuales se nombra magistrado de la Audiencia Territorial de La Coruña a don Dionisio Fernández Gusi, magistrado de término, que sirve el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 19 de Madrid; otro por el que se nombra magistrado-juez del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 2 de La Coruña, a don Francisco García Vázquez, magistrado de entrada, que sirve el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Lugo; y otro por el que se promueve a la plaza de magistrado de ascenso a don Joaquín María de Puigferrer, magistrado de entrada, destinándole a servir su cargo en la Audiencia de Huelva. (CIFRA).

HOY, SABADO INICIAN SU PRIMER "FIN DE SEMANA" LOS ALMACENES "MARIA PITA"

PONIENDO A LA VENTA, entre otros ARTICULOS DE TEMPORADA, LA "BAMBULA ESTAMPADA, a 9'25 ptas. metro; CREP-SATEN, a 22'50; FANTASIA "HERCULINA", a 9'95; MARROQUEN LISO, a 14'30, y EL SURAH ESTAMPADO, a 25.— Pesetas.

COMPRANDO EN LOS ALMACENES "MARIA PITA" TAMBIEN VD. PUEDE VESTIR ELEGANTEMENTE Y POR POCO DINERO.

FEDERICO NOGUEIRA, S. L.

San Andrés, 157 - 159. Teléfono 2558

PALIQUE INTRASCENDENTES

Escenario, el paseo del Relleno. Hora, las tres y media de la tarde. Brilla un sol furtivo que no ha pasado por la Aduana.

Personajes, una mujer de "edad incierta", dos niños y un Guardia municipal.

— Señora, está prohibido sentarse ahí. Tenga la bondad de levantarse.

— Me buscado inútilmente un banco por los jardines y no he visto ninguno sin ocupar. No es extraño, hay escasamente una docena para todo el jardín. Estoy fatigada y necesito descansar.

— Lo siento; pero en el borde de las palmeras y en el bordillo de los macizos no está permitido sentarse. Yo cumplo las órdenes que he recibido. Busque usted otro lugar para sentarse. Un café, por ejemplo...

— Bueno fuera. Eso quisiera yo, pero sentarse en un café cuesta dinero. ¿Cree usted que si paso la cuenta será abonada por el señor alcalde?

Al llegar a este punto se inicia un gracioso diálogo entre la mujer y el guardia acerca de la inflexibilidad de las ordenanzas municipales, de la simpatía y generosidad del señor Molina y de la absoluta falta de bancos en los paseos. Se ve, arguye la señora, que el alcalde quiere que las coruñesas conserven la línea. Estoy casi por darle la razón en eso de la falta de bancos, pero francamente yo estoy muy cansada y de aquí no me muevo. Con su permiso, simpático guardia. Y efectivamente permaneció sentada mientras los niños correteaban con otros amiguitos de

Magnífica salud y excelente memoria a los 110 años

SANTIAGO, 16. — En Puente Viejo (Ulla), reside una mujer que suma 110 años de edad. Ha tenido 13 hijos, y es mayor, que cuenta 85 años de edad, se encuentra en Buenos Aires.

Esta centenaria disfruta de buena salud y tiene una excelente memoria.

Juego y el guardia se alejaba en el silencio de la mejor filosofía.

El sol seguía luciendo. Y la mujer bailaba en el rostro de una contenta coruñesa.

KIOSCO-Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

¡SENSACIONAL!
PRIMER REESTRENO

La película más emocionante de la serie "Tarzan"

TARZAN EL TEMERARIO

¡LUCHAS! ¡EMOCIONES!
¡PELIGROS! ¡INTRIGAS!

La delicia de los chicos y la admiración de los mayores. (Tolerada menores)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY PRESENTACION de la COMPANIA DE REVISTAS, TITULAR del TEATRO FUENCARRAL, de Madrid, con la fantasía cómica, en dos actos, original de MUÑOZ ROMAN y FRANCISCO LOZANO, música del maestro ALONSO.

TE ESPERO EL SIGLO QUE VIENE

¡UN VERDADERO ALARDE DE INTERPRETACION DE ESTA COMPANIA! ¡UNA DELICIOSA PRODUCCION MUSICAL!

CINE AVENIDA

HOY, GRANDIOSO ESTRENO
La película cómica por excelencia que hará olvidar las preocupaciones diarias.

Siempre dinero

El más fino humor, llevado a la pantalla por el máximo actor del cine moderno.
MELS POPPE - MARIA INGA
4, 6, 8, 11 - Tolerada para menores

GRAN CINE CORUÑA

HOY, EXITO CLAMOROSO
El espectáculo musical más grandioso

Fiesta brava

(En tecnicolor)
Canciones, bailes, alegría en el ambiente pintoresco de Méjico.
ESTHER WILLIAMS
RICARDO MONTALBAN
4, 6, 8, 11 .. Tolerada para menores

En Madrid se vende
El Ideal Gallego
En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 23

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO COLON

HOY, EXITO CLAMOROSO
Un drama intensamente romántico difícil de olvidar.

De corazón a corazón

(En tecnicolor)
Del corazón de una madre al corazón del mundo.
Greer Garson - Walter Pidgeon
6, 8, 11 - Autorizada para mayores
MAÑANA: CUATRO SESIONES

CINE GOYA

HOY, ESPECTACULAR PRIMER REESTRENO
La película cumbre en la historia de la comedia.

Soy un prófugo

La más grande creación de CANTINPLAS
4, 6, 8, 11 - Tolerada para menores

SAVOY

HOY, EXITO CLAMOROSO
La más espectacular, graciosa y amena película

FELIZ Y ENAMORADA

(En tecnicolor)
¡Cantaba porque la vida era hermosa para ella!
DIANA DURBIN - ROBERT PAIGE

CINE MONELOS

Claudette Colbert - Henry Fonda
en la emocionante epopeya

Corazones indomables

Bravías mujeres luchan junto a los hombres por sus hogares y su honor.
¡Electrizantes aventuras!
A las 6, 8'15, 10'45 - Tolerada menores

ANUNCIENSE EN

CINE HERCULES

OLIVIA DE HAVILLAND, en

Vida íntima de Julia Norris

Violentas pasiones
Emocionante drama
Romance y aventuras
A las 6, 8'15 y 10'45
Autorizada mayores

CINE EQUITATIVA

Hoy, en elegante
A las 4, 6, 8 y 11
La comedia más alegre y divertida
Una chica con anzuelo

(Autorizada mayores)
Mañana: El emocionante espectáculo MONTECASINO

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1528
Administración: 1542

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11
ALIDA VALLI
en el intenso drama

La vida vuelve a empezar

Autorizada mayores
Mañana: LA RUTA DEL ESTE

CINE FINISTERRE

¡EXITO!
¡Un trío estelar insuperable!
HENRY FONDA, VICTOR MATURE
y LINDA DARNELL en

Pasión de los fuertes

¡Grandiosa historia de amor y aventura en el Oeste legendario!
(Tolerada menores)

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11
GRANDIOSA REPOSICION de la enorme película

Soldado profesional

(Copia nueva)
Tolerada menores
Victor Mc. Laglen
Fredrich Barthelme



El pueblo madrileño renueva su fervor al Sagrado Corazón

Aparicio, Litri, Manolo Vázquez y Ordóñez torearán a beneficio del Montepío de Policía

Walter Starkie pronunciará varias conferencias en América

ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO
MADRID, 16.—Banderas y colgaduras, en centros oficiales, edificios públicos y casas privadas, dan fe de la ilicencia y casas privadas, dan fe de la devoción que en Madrid existe—y existió siempre—al Sagrado Corazón de Jesús, cuya festividad celebramos hoy. El Cerro de los Angeles, por su parte, se vio concurridísimo. Un servicio especial de trenes y autobuses llevó hasta los pies del monumento al Corazón de Jesús, desde primeras horas de esta mañana, a muchísimos fieles. Hubo misas de comunión y esta tarde un solemne acto eucarístico, también muy concurrido.

Los diarios madrileños dedican comentarios y editoriales a esta festividad. Uno de los periódicos recuerda como uno de los primeros movimientos colectivos de intransigencia contra el espíritu laico de la República se registró, precisamente, tal día como hoy, un 16 de junio. Se quiso pretender entonces que España—¡nada menos!—había dejado de ser católica, y en balcones, terrazas, ventanas y hasta en los patios interiores, surgieron miles de colgaduras, de tapices y colchas, incluso de sábanas, si no había otra cosa, con tal de no poner la enseña tricolor.

El diario subraya que la fiesta cobra este año especial relieve por coincidir con las bodas de oro de la entronización del Género Humano al Divino Corazón, hecha por el Padre Santo. Y añade: "Entronización ya usual en la mayor parte de las familias españolas, que tuvo su máximo y colectivo reflejo en la solemne consagración nacional en el Cerro de los Angeles, realizada por Don Alfonso XIII y recientemente renovada por el Caudillo Franco".

La nota del día ha sido, pues, aquí en Madrid, la festividad religiosa a la que acabamos de referirnos.

REVUELO EN LOS CIRCULOS TAURINOS

En los medios taurinos hay revuelo. Muy justificado ciertamente porque hoy se confirmó un rumor que venía circulando con insistencia por las "peñas" de aficionados. El cartel de la corrida a beneficio del Montepío de Policía, anunciada para el 13 de julio, estará formado por los cuatro "grandes". Un éxito sin precedentes de los organizadores, únicos—es lo probable y así se afirma—capaces de haber conseguido dar forma a ese cartel. ¿Que quién son los cuatro "grandes"? Pues tomen ustedes nota, que añ van los nombres: Julio Aparicio, Litri, Manolo Vázquez y Ordóñez. A los dos primeros, como es más sabido, los apodera "Camará"; a los otros dos, el veterano Lalanda. Los dos parejas constituyen la máxima atracción y la más encañada, al tiempo que noble rivalidad, que puede hoy por hoy, darse en los ruedos. El que quiera presenciar el espectáculo tendrá que ponerse ya a buscar localidades.

Por cierto que Litri y Aparicio, que

también actuarán en la corrida de la Prensa, lo harán, el jueves, día 22, a beneficio de los huérfanos del Ejército del Aire, en unión de Chaves Flores. Litri y Aparicio son, como también se sabe, soldados de Aviación.

En fin, para agotar el tema taurino, añadiremos que el domingo confirmará la alternativa "Diamante Negro", del que será padrino Antonio Bienvenida, y sextigo, Martín Vázquez.

PARENTESIS DE CALMA POLITICA

Hoy, pasando a otra cosa, se celebró Consejo de Ministros, como viernes. Parece que habrá aquí, después, un paréntesis de calma política. Bilbao, en cambio, ocupará la atención. Las fiestas conmemorativas de la liberación de la capital de Vizcaya prometen revestir este año especial

cuentran aquí, citaremos al señor Nuncio Apostólico de Su Santidad en Venezuela, que acaba de ser nombrado para dicho puesto y que, antes de ir a tierras americanas, que ya conoce por haber desempeñado cargos diplomáticos en Chile y Colombia, ha querido conocer España. "Porque—ha dicho—no se puede comprender el alma de América sin comprender a España". También se halla en Madrid el Arzobispo de Caracas, quien nos dijo que pensaba marchar a finales de semana—quizás ya haya emprendido el viaje cuando estas líneas se publiquen—a Granada. Visitará también Valencia y Barcelona, y hacia los últimos días del presente mes, desde Madrid, en avión, emprenderá su viaje de regreso a Caracas.

Y un tercer personaje—hoy ha tocado el turno a los prelados—es el

CARBON DE COK

se vende al detalle en la

FABRICA DE GAS

y se sirve a domicilio en sacos de 40 kilos

Teléfono 1813

brillantez. Varios ministros saldrán para Bilbao mañana mismo.

STARKIE, A AMERICA

El profesor Starkie, director del Instituto Británico de Madrid y representante del Consejo Británico en España, cargo que lleva unido el de agregado cultural a la Embajada de su país, se marcha a América. Los muchos amigos con que en toda España cuenta el ilustre hispanista, se alegrarán de saber que se marcha en un viaje cultural, para dar conferencias en varios países hispanoamericanos y no definitivamente. Con una de sus ya famosas "terribles" se despedirá el profesor Starkie de sus amigos de Madrid el próximo domingo.

VIAJEROS ILUSTRES

En fin, para darles cuenta de algunos viajeros ilustres de los que se en-

Obispo de Trichur, en la India, Monseñor Jorge Alapat, que viene de Roma. Su diócesis cuenta con 240.000 católicos de rito siro-malabar y tiene 124 parroquias, con 150 sacerdotes. Se dispone a recorrer diversas poblaciones españolas antes de regresar a su diócesis.—(LOGOS).

La declaración laborista que puso en grave situación al Gobierno es obra de Hugh Dalton

Eden califica el documento de intolerable e inepto

LONDRES, 16.—La declaración de la Ejecutiva laborista sobre el plan Schuman, acerca de la cual ha declarado Attlee que no refleja el criterio del Gobierno en la materia, es obra, al parecer, de Hugh Dalton, actualmente Ministro de Planificación y del cual no es éste—se hace resaltar en Londres—el primer "error".

En efecto, en 1947, tuvo que dimitir como Canciller del Exchequer por haber dejado escapar algunos datos del nuevo presupuesto horas antes de ser presentado este a los Comunes.—(EFE).

EDEN ATACA A LOS LABORISTAS

LONDRES, 16.— En una reunión de la Juventud Conservadora, el ex-Secretario del Foreign Office Anthony Eden ha atacado la tesis laborista de que sólo los Gobiernos socialistas pueden conseguir la unidad europea. "El partido laborista—dijo— parece haber perdido la fe en la nacionalización en casa y en la internacionalización en el extranjero".

Eden calificó el documento laborista de deplorable, arrogante, intolerable e inepto. Señaló una clara diferencia entre el folleto de la Ejecutiva laborista y la declaración de Attlee en los Comunes de que el Gobierno británico trata de ayudar y no de obstaculizar el desarrollo del plan Schuman". Pero, sin embargo—dijo— el efecto del manifiesto del partido es exponer claramente el convencimiento de sus autores de que los socialistas británicos no pueden entrar en ninguna forma práctica de cooperación europea a menos que esté regido por los principios socialistas".—(EFE).

BALNEARIO CELTIGOS (Lugo) ENFERMEADES PIEL

Desaparece un coche con joyas, valoradas en 10.000 libras esterlinas

LONDRES, 16.—Joseph Morris quedó sorprendido esta mañana cuando se despertó y vio que había desaparecido de la calle el camión que había dejado la noche anterior. En su interior había joyas valoradas en diez mil libras esterlinas. La Policía encontró el coche cerca del lugar del robo, pero sin joyas.—(EFE).

REFORMA DE LA EMPRESA Y NO ESTATIFICACIONES

Los trigos han granado bien

LA IGLESIA CONSTRUYE CASAS PARA OBREROS

Españoles y franceses revisan su historia

EL CINCUENTENARIO DE VERDI

Por Federico Sopena

y las secciones habituales, "Panorama del mundo" (Bélgica, "La unidad de Europa..."), "La vida en torno", "Economía y producción", "Libros de hoy y de mañana", "Qué tiempo hará" por Meteor; "De la anécdota a la historia", etc., en el número de 15 de junio de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

A la venta en quioscos y puestos de periódicos

Suscripciones, en Alfonso XI, 6, Madrid, y en la administración de este diario

Sociedad Anónima Española de Fomento del Lúpulo
Av. José Antonio, 60, 5.º - A MADRID

DELEGACION DE GALICIA
Av. Jesús García, 7 BETANZOS

Se pone en conocimiento de los cultivadores de lúpulo, que han establecido plantaciones en la actual campaña, que a partir del próximo día 19, se procederá a la distribución de sulfato de amoníaco a razón de 50 gramos por planta.

Betanzos, 16 de Junio de 1950.
El Delegado,
RAUL FERNANDEZ MEAS

Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica

En la distribución de cemento efectuado en el día de la fecha, ha correspondido dicho material a las fichas 431 al 447 y del 11 al 211 ambas inclusive.

Los Vales caducan el 21 del corriente mes.

También ha sido asignado el mismo material a las Comarcas de Carballo, Ordes y Riveira, con la cantidad de 10.000 kilos a cada una.

La distribución de clavazón correspondió a las fichas 321 al 445 y del 11 marcales de Ortigueira y Padrón con la cantidad de 200 kilos a cada una.

La enferma durmiente comenzó a hablar

Después de 155 días de letargo, sólo tiene paralítico el brazo izquierdo

MADRID, 16.— La enferma durmiente ha comenzado a hablar con toda normalidad. Doña Victoria Belasco Campos, la enferma de la calle del Amparo número 37, después de 159 días de permanecer en letargo, ha recobrado el uso de la palabra y sólo tiene paralítico el brazo izquierdo. Como es sabido, comenzó su padecimiento el 5 de enero y después de diversos tratamientos, los últimos a cargo de los doctores Jiménez Díaz y López Ibor, quien sigue tratándola, en su clínica del Hospital General, al parecer ha entrado ya en período de franco restablecimiento.—(CIFRA).

Un barco inglés choca contra una mina en aguas chinas

HONGKONG, 16.—El buque británico, de 3.434 toneladas, "Anhun", con unos 700 pasajeros a bordo, chocó con una mina, frente al puerto chino meridional de Swatow. Otro vapor, el "Hanyang", que acudió en socorro del siniestrado, pudo recoger a los pasajeros. No se han dado detalles sobre el número de víctimas o los daños sufridos en el "Anhun".—(EFE).

SABOTAJE EN UN DESTRUCTOR LEONPORT (INGLATERRA) 16.

En el destructor "Matapán", de la flota británica de reserva, ha ocurrido un accidente que se sospecha sea efecto de sabotaje, declara un portavoz de la Armada, que se negó a dar detalles del momento y de la naturaleza de la acción, aunque manifestó que se ha hecho una relación de todos los hombres que estuvieron trabajando en el destructor.

Se tiene entendido que el acto de sabotaje contra el "Matapán" se cometió en uno de sus motores Diesel.

GRAN CONCURSO PHILIPS 1950

SOLUCIÓN BASE para el escrutinio

PHILIPS

Madrina del receptor PHILETTA, tipo BE-282 U

Nombre: Nelly
Edad: 19 años
Nacida en: Madrid, Segilla
Prefiere: Teatro

Madrina del receptor SUPER STANDARD, tipo BE-382 U o A

Nombre: Esperanza
Edad: 16 años
Nacida en: Madrid, Málaga
Prefiere: pintura

Madrina del receptor SUPER BANDA AMPLIADA, tipo BE-482 A

Nombre: Olga
Edad: 20 años
Nacida en: Madrid
Prefiere: deportes de nieve

Madrina del receptor SUPER LUJO, tipo BE-582 A

Nombre: Elisa
Edad: 15 años
Nacida en: Madrid
Prefiere: millonaria

Este resultado se publicó en la Prensa de la noche, de Madrid, el día 10 de Junio.

Nuestras Crónicas

La policía de Washington impide la llegada de leche pero tiene que repartirla

Mientras unos agentes sustituyen a los repartidores en huelga, otros cierran el paso a la "leche de la aldea"

En Norteamérica no se consume leche que no esté embotellada como el jerez

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 16. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Hace poco ha estallado una huelga de lecheros en el Estado de Pensilvania y en la ciudad de Washington. Esto quiere decir que no hay leche fresca en el Estado siderúrgico ni en la Capital Federal. Hay leche condensada, leche evaporada y leche en polvo. Hay, al mismo tiempo, cantidades inmensurables de leche fresca, ya que las vacas no participan en la huelga. Pero aquí viene la gran complicación de la complicada vida norteamericana. Toda la policía de Washington ha sido movilizada para repartir a domicilio, ya que, según los médicos, la necesidad de forma imprescindible los niños y los enfermos. Así los guardias repartieron ayer veinte mil litros de leche. Al mismo tiempo, la misma policía ha sido movilizada para impedir que en Washington entre la leche que producen las granjas. En apariencia es una paradoja, pero todo proviene de una realidad. Norteamérica es el país que consume más cantidad de leche fresca. La producción se eleva a muchos millones de litros al día. Al mismo tiempo, aquí no existe libertad de venta. Cualquiera puede comprar unas vacas, y empezar a producir. Lo que no puede, el vaquero, aunque su leche sea inmejorable, es venderla al público. Lo más que puede hacer es lograr un contrato con una compañía del ramo y venderle una producción mínima. Estas granjas son las grandes distribuidoras. Cada día envían sus

camiones a los Estados diseminados por el campo. La recogen y la llevan a sus grandes fábricas. Allí, bajo la vigilancia constante de las autoridades sanitarias es autorizada y homogeneizada. Hay otra leche descremada, una tercera agria, y una cuarta es la leche natural, a la que se le añaden vitaminas. La granja embotella su leche por procedimientos mecánicos. La parte herméticamente, garantiza el producto y la envía en sus camiones refrigerados a todas las tiendas de comestibles, que es donde la leche se vende en su mayor volumen. También envía sus vehículos de reparto a hacer su ruta por las ciudades. Son esas botellas que tantas veces se ven a la puerta de las casas en el cine. Nadie puede vender al estilo español.

LECHE EMBOTELLADA COMO EL JEREZ

Aquí se hace algo parecido a lo que Jerez hace con sus vinos. Embotellar en cristal con la etiqueta de la granja responsable. El resultado es haber logrado en América la mejor leche de la tierra. También supone haber montado una organización industrial que no tiene analogía en otras partes. Washington está abastecida de leche fresca por nueve granjas diferentes. Esto supone nueve flotas de camiones y nueve ejércitos de lecheros, que en la práctica son operarios de toda clase. Estos son los que han planteado la huelga. El Sindicato que los agrupa pretende una semana de trabajo más corta. Las granjas han aceptado la propuesta en principio. Pero no han llegado a un acuerdo en la forma de lograrlo. Los obreros quieren trabajar menos horas y llevar a casa el mismo salario. Hasta que termine el anterior contrato trabajaban cuarenta y ocho horas en seis días por semana. Ahora quieren trabajar cinco días con una jornada total de cuarenta horas. Pero las empresas quieren funcionar los siete días. Están conformes en todo menos en un día. Su razón es que las vacas aunque sea domingo, siguen produciendo leche.

La huelga al producirse paralizó de golpe el abastecimiento de leche. Las vacas siguieron produciendo pero las flotas de camiones dejaron de recorrer los campos para ir recogiendo la producción de cada estable. Con servicios especiales, montados por la policía, se ha podido recoger suficiente leche para repartir veinte mil litros entre niños y enfermos. Pero al mismo tiempo, se estableció una barrera sanitaria para que la leche corriente, es decir, sin pasteurizar, no pudiera entrar en las ciudades. Y he aquí cómo en la complicada Norteamérica, la policía se moviliza para la labor humanitaria de repartir leche al mismo tiempo que se moviliza para impedir el abastecimiento de leche.

FRANCIA consternada por el doble accidente de aviación

(CONTINUACION DE PRIMERA)

la de sabotaje, hipótesis que ha sido admitida como "materialmente posible", por algún miembro de la Comisión investigadora. Sin embargo, según las últimas noticias de esta mañana, la eventualidad de un sabotaje parece casi apartada y los técnicos atribuyen las mismas causas a los dos accidentes: mal funcionamiento de la torre de control del aeródromo—que por lo visto transmitió informaciones inexactas— combinado con indicaciones erróneas de los altímetros de a bordo estropeados.

OCHO MESES LLEVABA EN SERVICIO LA LINEA

Tan sólo hace unos ocho meses que los aparatos franceses de la línea Saigón-París hacen escala en la isla de Bahrein; antes aterrizaban en el aeródromo de Bassora, pero la isla de Bahrein, fué por fin escogida por ofrecer menos obstáculos que Bassora como etapa media en la ruta de Karachi, por presentar otras diferentes ventajas, como por ejemplo, no sufrir tan fuertes tempestades de arena.

Las primeras declaraciones de las personas que se han salvado no indican nada que pueda hacer pensar en actos criminales, pero hay que advertir que los pasajeros no pueden apreciar ciertos detalles que tal vez para un técnico serán muy elocuentes. Un piloto que ha hecho esta misma semana el viaje Saigón-París, ha declarado que el aterrizaje en Bahrein no presenta ninguna dificultad especial y que la pista es magnífica, incluso más larga que la de Orly (París). Además, según este piloto, en caso de dificultad ocasional en Bahrein, puede aterrizar en una base americana situada a 40 kilómetros y equipada con todos los adelantos de la técnica de vuelo y de aterrizaje. Porque, según ha declarado el director general de la Compañía Air France, en Bahrein no hay radar para aterrizar, pero funciona un sistema de aterrizaje probado y que se utiliza actualmente en numerosos aeródromos del mundo entero. Y otro director de la citada Compañía, que se ocupa especialmente de las líneas de Extremo Oriente, ha opinado que podía excluirse la hipótesis de un accidente mecánico o de una equivocación de los pilotos. La tripulación del segundo aparato conocía el accidente ocurrido al primero y había adoptado, sin duda, precauciones mayores.

Como anunció en otra crónica, dentro de unos días se abrirá en Francia una conferencia a la que asistirán representantes del Vitman de Camboya, de Laos y franceses; esta conferencia será, sin duda, de una importancia capital para el porvenir de Indochina y de los intereses franceses en dichos territorios. Pues bien, un alto funcionario francés, Mr. Henry Maux, que había preparado activamente dicha conferencia, ha perecido en la primera catástrofe...

"Para terminar con los rumores e inquietudes, convendría que los informes de la Comisión investigadora recibieran toda la publicidad necesaria. El prestigio y el porvenir de las alas francesas así lo exigen", reclama hoy un diario parisiense.

Bélgica está conforme con el Plan Schuman

Pero su carbón es el más caro y su industria del acero no compite con la alemana

CRONICA DE BELGICA, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

BRUSELAS, 16. — (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Dentro de muy pocos días—parece ser que el 20 de este mes—comenzará en París la Conferencia sobre el plan Schuman. Es lógico que aquí, en Bélgica, se hable del asunto abundantemente, pues ya se sabe que si el plan Schuman afecta en principio a Francia y Alemania, también es cierto que los propósitos son mucho más amplios e incluirán, finalmente, a otras naciones.

Lo primero que puede afirmarse en este asunto es que el Gobierno belga es francamente favorable al plan Schuman. Así lo ha declarado formalmente. En los días precedentes los servicios especializados del país se han preparado activamente para la Conferencia y es de suponer que puedan acudir a París con aportaciones útiles.

Sin embargo, aparte de la importancia de dicho plan, que desde el punto de vista político no puede ser más útil, ni más trascendental, ni más importante, hay que tener también en cuenta el punto de vista económico, y en este aspecto, la posición de Bélgica supone una serie de matices y precisiones.

EL CARBON BELGA ES EL MAS CARO

Como es sabido, la producción de carbón se encuentra en este país en situación muy especial. Según dicen los técnicos, la producción de una tonelada de carbón cuesta en Bélgica 435 francos; en Francia, 295; en Inglaterra, 212, y en Alemania, 192. Las diferencias, como se ve, son muy considerables. La extracción del carbón belga cuesta más que en los otros sitios, y por razones diversas: sueldo más elevado de los mineros, naturaleza de los yacimientos, en donde abundan las pequeñas vetas, inferioridad de maquinaria, sobre todo en relación con Inglaterra y Francia. Acaso por eso parece ser que en los medios interesados por la producción del carbón se muestra cierta reserva respecto del plan Schuman.

EN ACERO PUEDE COMPETIR

Pero ocurre precisamente lo contrario en lo que se refiere a la siderurgia. He aquí lo que dice sobre esta cuestión el especialista Sr. Demui: "En el terreno de la siderurgia—dice—la opinión es favorable al plan francés, pues la siderurgia belga está bien equipada y sin poseer el aparato de producción de que—por la gracia de M. Monet y de las sucesivas devaluaciones del franco francés—está dotada la siderurgia francesa, si es, desde luego, capaz de afrontar con éxito la competencia extranjera".

Además—según el mismo comentarista—la siderurgia belga puede proyectar acuerdos para la exportación en virtud de los cuales Bélgica podría afrontar con éxito la competencia mundial.

Por su parte el Consejo Económico valón está especialmente interesado en adherirse al plan Schuman, según se desprende claramente de sus recientes manifestaciones: "La expansión e incluso la simple permanencia de la actual actividad de la industria siderúrgica—ha manifestado el Consejo valón—dependen de nuestra participación en el plan francés. Y además, ello sería un poderoso estímulo para la readaptación de nuestra industria carbonera".

En otro pasaje de su comunicado el Consejo valón demuestra con ejemplos las ventajas indiscutibles que para la industria belga tendrá la realización del plan Schuman: "En las condiciones actuales—dice—Alemania ofrece en nuestro mercado y en los mercados extranjeros, productos de la industria metálica, a precios muy inferiores—a veces el 30 por ciento—de lo que cuesta a nuestras industrias su producción. Esta diferencia es debida por un lado a los diferentes salarios y cargas sociales que hay en la actualidad en Alemania y en Bélgica, pero también a las condiciones extremadamente ventajosas de que disfrutaban las industrias alemanas en lo que se refiere al precio del acero".

PERO EL ACERO ALEMAN ES MUY BARATO

La situación es la siguiente: el acero cuesta en el mercado alemán la mitad de lo que cuesta este mismo acero exportado al mercado belga; esto es debido a la reglamentación de los precios impuesta por las autoridades de ocupación, pero acarrea una serie de paradojas como esta: Las hojas de sierra son ofrecidas por Alemania a los comerciantes belgas a precios más bajos que lo que cuesta la materia prima necesaria dentro del mercado interior belga".

Así, pues, la organización de Europa en el sentido indicado por Schuman se considera en Bélgica como una solución excelente en los más variados aspectos. Por eso, pese a la leve reserva de que hablamos, Bélgica se dispone a contribuir a dicho plan con la mayor actividad y entusiasmo.

No creemos exagerado decir que en general para toda Europa, el plan Schuman es el proyecto más importante e inteligente que respecto a la unidad europea haya surgido en toda la postguerra.

DROGUERIA CONDE

Almacenes de Drogas de todas clases LA CORUNA

AL DETALLE: San Andrés, 4
A LA POR MAYOR: Arguín Bolívar, 21

El mayor surtido de Insecticidas y Desinfectantes. Los mejores marcas a los mejores precios.

ZZ -- Arsenical -- Liofar
Inú -- Filit -- Zotal -- Cruz
Verde -- Dotano -- Gam
y Plus Ultra

TINTORERIA ESPAÑA

SECCION SOMBREROS
por A. Cortina
SE PLANCHAN, LAVAN Y TISEN
Cantón Grande, 24. - Teléfono 1567
LA CORUNA

OFERTAS VENTAJOSAS

Inmejorable Membrillo "MUERZA", kg. a..... 15'00 pts.
Id. Id. Id. (Caja de 5 Kgs. 400 grs. P. Brlo.) 65'00
Galletas María de la Fábrica Fontaneda (Bolsa de 1/4 kilo).... 5'50
Id. Id. Id. Id. 100 gramos..... 2'05
Asustendo Bacelao Legítimo (curado), Hoja Grande, kg. 18'00
Visite nuestra Grandiosa Exposición de Jamones, en donde hallará lo que Ud. desea
AL MAYOR, HACEMOS GRANDES DESCUENTOS

"CASA CABANELA"

Direcciones: ESCRITORIO Y DESPACHO AL DETALLE: FUENTE SAN ANDRES, 21. — ALMACENES de Ventas al Mayor: Nuestra Señora del Rosario, núms. 3, 5 y 7. — TELEGRAMAS: "CABANELA" TELEFONO: 1934. — LA CORUNA

CASA CABANELA REMACENISTA DE COLONIALES espera su grata visita

CONTRA EL DOLOR

TABLETAS
Togal
ANALGESICO IDEAL

REUMATISMO
ENFRIAMIENTOS. GRIPE
DOLORES DE CABEZA
Y MUELAS

LAB. GUSTAVO REDER S.A. MADRID

La Virgen María, patrona del Cuerpo de Aduanas

Pius de carestía en las industrias de guantería y torrefacción de café

MADRID, 16. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden por la que se dispone que con carácter oficial se declare, bajo el patrocinio de la Virgen María, en su advocación de María Santísima Auxiliadora a los Cuerpos pericial y administrativo de Aduanas.

EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se nombra interventor de la Escuela Profesional de Comercio de Vigo a don Manuel Burillo González.—Otras por las que se nombran catedráticos de la Universidad de Valladolid a don Alejandro Herrero Rubio; de la de Zaragoza, a don Luis García Arias, y de la de Barcelona, a don Miguel Sales Vázquez.

TRABAJO.—Ordene por las que se establece un plus de carestía de vida en las industrias de confección de guantes de piel y en la industria de torrefacción de café y sus sucedáneos.—(CIERRA)

ACLARA UN POCO EL CABELLO

como yo, estarás mucho más guapa. El día antes de lavarte la cabeza, me doy Camomila Intea y luego del lavado... ya ves que lindo castaño queda.



CAMOMILA INTEA

es una loción vegetal inofensiva. Tanto que muchas mamás la utilizan para evitar que ocurra el pelito de sus bebés.

En todas las Perfumeras. Pruebe con un frasco pequeño. Si desea un folleto, escriba a INTEA - Apartado 62. Santander.

Complete el cuidado de su pelo con BRILLANTINA INTEA IDEAL en color amarillo, especialmente preparada para los cabellos rubios.

Deportes

Uno que aspira a ser campeón mundial

Romero lleva celebrados 120 combates, y sólo ha perdido tres



La presencia de Romero en Madrid... ha sido acogida con verdadera expectación, reflejada en las páginas de los periódicos de la capital. Uno de ellos, el "Pueblo", publica una entrevista con el campeón de Europa, en la que, entre otras cosas, el famoso boxeador español dice lo siguiente:

—¿Cuánto años lleva peleando?

—Cinco años.

—¿El primer combate?

—"Amateur", con Pérez.

—¿Como profesional?

—El año 43.

—¿Peleas celebradas?

—Cerca de ciento veinte.

—¿Perdidas?

—Tres.

—¿Con quiénes?

—Con pesos plumas: Correggioli, Martín y Luis de Santiago.

—¿Alguna derrota por k. o.?

—La única la de Luis de Santiago?

—¿Ganadas?

—Cinuenta y seis antes del límite.

—¿El golpe que más le dolió?

—Uno que me dió Medina en Barcelona.

—¿En qué parte?

—En el corazón.

—¿Qué clase de victorias le emocionan más?

—Las de hombre.

—¿No hay "boogo"?

—No son tonterías que cree la gente.

—¿El título más difícil de sostener?

—El que ostento ahora.

—¿Será campeón del mundo?

—Lo voy a aspirar.

—¿Lo ve fácil?

—Si conquisto el título seguirá pelear.

—¿Cuántos años tiene?

—Veintisiete.

—¿Sobero o casado?

—Sobero casado.

—¿La pendeñero?

—No.

—¿Cómo es usted, Romero?

—Físicamente.

—¿Cuánto pegó en Londres, pero Londres se le ha "pegado" a usted...

Campeonato mundial de fútbol

Hoy partirán para Río nuestros jugadores

España propondrá la admisión de Colombia, en la FIFA

MADRID, 16.—Como anticipábamos en la noche de ayer, los directivos que concurrirán a Río de Janeiro, más los jugadores Eizaguirre y Gonzalvo III, partirán en un primer avión con destino a la capital brasileña, mañana, sábado, a las ocho y media de la mañana.

Por la tarde, a las cinco y media, saldrá el resto de la expedición, formada por veinte jugadores, seleccionador nacional, preparador y masajistas. —(ALFIL).

COPA GALICIA

El Ferrol viene a Riazor con su mejor equipo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 15. (De nuestro corresponsal).— En esta competición próxima a terminar, y en la cual el Club Ferrol ha tenido que celebrar todos los partidos fuera del Inferniño, por estar éste en reformas, ha realizado la experiencia de alinear en sus filas a varios muchachos de la cantera local, que le están dando un excelente resultado. Y es más alentadora la buena actuación de estos elementos, cuando se piensa en la próxima temporada que habrá que afrontar con un equipo al que han de servir de armazón algunos de los veteranos que quedan, como Fontenla, Malet, Ferniche, Munuaga, Cobas, Porta y Sobrino, y que se completará con la nueva savia que pueden proporcionar estos novatos entre los que destacan Pepiño, Ochoa, Alvarito y Gestoso.

Por ello el "once" que se enfrenta el domingo al Juvenil en Riazor, será formado con jugadores de las dos "épocas" para dar en toda la línea la batalla a los blanquiazules, que aunque figuren en la competición con el nombre de Juvenil, toda la afición sabe que en su mayoría son elementos del Deportivo.

El Ferrol irá desde luego a Riazor con su mejor equipo actual, y dispuesto a jugar y competir como si de un encuentro de competición oficial se tratase. —JAVIER.

LOS SOCIOS DEL DEPORTIVO Y CLUBS FILIALES, PAGARAN IGUAL QUE EN ANTERIORES ENCUENTROS

A pesar de que este encuentro que se juega mañana en Riazor, corresponde organizarlo al Club Ferrol, ya que es el encuentro que de estar en condiciones el Inferniño habría que jugar allí, el equipo departamental dando muestras una vez más de su simpatía hacia la afición coruñesa, se ha puesto de acuerdo con el Juvenil para que los socios del Deportivo y clubs filiales, paguen en dicho encuentro como si fuera organizado por el equipo coruñés.

Por lo tanto los socios deportivistas pagarán las mismas cantidades, en las diferentes localidades, que en los anteriores encuentros de la Copa Galicia jugados en el Estadio.

RIO DE JANEIRO, 16.—La Confederación brasileña de deportes, organizadora del Campeonato Mundial de Fútbol, ha decidido conceder recompensas a los tres primeros equipos mejor clasificados en el torneo. También se han creado 700 medallas conmemorativas, que se darán a cada uno de los participantes y delegados que tomen parte en el Congreso Internacional que se celebrará del 21 al 23, antes del Campeonato.

El Gobierno emitirá una serie especial de sellos en conmemoración de este Campeonato Mundial de Fútbol. —(ALFIL).

LAS FOTOGRAFIAS DEL EQUIPO ESPAÑOL MUY SOLICITADAS EN RIO

MADRID, 16.— Mañana saldrá en avión con destino a Río de Janeiro, una abundante propaganda fotográfica del equipo español, y de sus últimos encuentros celebrados, fotografías que se han pedido urgentemente desde el Brasil, ya que la afición futbolística de dicho país la reclama constantemente. Con millares de fotografías se incluye también numerosos calendarios de primera y segunda división, resultados de las competiciones oficiales españolas, crónicas de los encuentros amistosos internacionales celebrados últimamente y fotos de los clubs españoles. —ALFIL.

MUNOZ GALERO PROPONDRÁ LA ADMISION DE COLOMBIA EN LA F. I. F.

MADRID, 16.—El presidente de la Real Federación Española de Fútbol, Sr. Muñoz Calero, que representará a la Federación Nacional en el Congreso de la FIFA, a celebrar en Río de Janeiro, propondrá en esta Asamblea la admisión de la Federación colombiana de fútbol, dentro del Organismo Internacional. —(ALFIL).

Pasarán renueva su contrato con el Celta

VIGO, 16.—Hoy han renovado su contrato con el Celta para la próxima temporada el preparador Luis Casas Pasarín y el preparador físico, doctor don Roberto Rodríguez Ozores.

VIGO, 16.—Al destacado jugador del Celta, Manuel García Arán (Lolín), le han correspondido cuarenta mil pesetas de segundo premio de la Lotería Nacional celebrado en el día de ayer.

El citado jugador había adquirido dos décimos al vendedor y limpiabotas de la peluquería donde acostumbraba a servirse.

¡Lea y entérese!

GUILLERMO EIZAGUIRRE HA HABLADO

En contra de su costumbre, Guillermo Eizaguirre hizo algunas, aunque breves manifestaciones, a la terminación del último partido de entrenamiento de la Selección en el que los españoles se enfrentaron al Hungría. Entre otras cosas, Eizaguirre dijo refiriéndose a la representación española que va a Río: "Ni optimismo excesivo ni derrotismo absoluto. Confiamos. ¡Equipo! Casi hecho, y el último toque en el Brasil. Incluso la afición puede deducir perfectamente cuál ha de ser nuestro conjunto allí".



De acuerdo con el Seleccionador, pero no cabe duda que la deducción será con arreglo a la residencia de esa afición, porque la de Madrid—por ejemplo—no concibe un equipo nacional sin Molowny de interior.

EL SANTANDER ACUSA A LOS JUGADORES DE ESPECULAR CON SUS FICHAJES

Ciertamente hay que otorgarle la razón a la directiva del Santander, que cansada de que cualquier jugador que está en libertad o transferible se le nombre como futuro elemento del club montañés, ha dado a la publicidad una nota redactada en los siguientes términos:

"Ante el gran número de noticias que se vienen publicando en los últimos días sobre adquisiciones de jugadores por este Club, y que ha culminado en la información de Radio Nacional sobre el fichaje de Acuña, esta Junta directiva desea poner en conocimiento de la afición, que en la mayoría de los casos se trata de especulaciones de los propios jugadores, y que, respecto a la información de Radio Nacional sobre el jugador Acuña, está desprovista de veracidad".

Los árbitros que actuarán mañana

MADRID, 16.— Árbitros designados para los partidos que se jugarán el próximo domingo.

Liguilla de ascenso a primera división: Murcia-Alcoyano, Aurre; Santander-Lérida, Arqué. Promoción a segunda división.—Grupo primero: San Andrés-Avilés, La Riva; Logroñés-Tortosa, Blanco Pérez; Caudal-Huesca, Santos López.

3 PREGUNTAS RESPUESTAS

Sobre el viaje de Iraragorri a Río

Iraragorri, que por cierto ha renovado el contrato de entrenador con el A. de Bilbao, ha sido uno de los primeros que ha sacado pasaje para Río de Janeiro, en uno de los aviones que desde España se desplazarán a tierras "cariocas". Por ello al antiguo internacional vasco le han preguntado:

—¿Es seguro que vas?

—Ya estoy inscripto. Desde hace tiempo tenía el propósito de ir por afición... y por conveniencia. Creo que siempre se puede aprender algo con vistas al futuro.

—¿Te envía tu club?

—No, no... voy haciendo el sacrificio económico que el viaje representa por mi cuenta. Claro que si el Club estima que cuanto yo pueda ver allá le beneficia a él también y quiere ayudarme, eso el Club verá...

—¿Total, que llevas el propósito de "estudiar" y de meterte en la salsa, ¿eh?

—Bueno, sí... Pero solamente hasta donde sea discreto. Ver y observar lo que se pueda y a casa.

Pues buen viaje Iraragorri.

Atletismo

Hoy comienzan en Riazor los III Campeonatos Provinciales

Hoy, a las 5, en el Estadio, tendrá lugar la primera jornada de los terceros Campeonatos Provinciales de Atletismo, organizados por la Federación Gallega.

La presencia en ella de todas las figuras de nuestra provincia que han formalizado su inscripción, dará lugar a que todas las pruebas sean duramente disputadas, ya que en muy pocas es posible dar a priori un vencedor, pues tan sólo en lanzamiento de barra es posible vaticinar un seguro campeón en Otero, si repite sus tiros del anterior año.

En las pruebas de la jornada de hoy, cabe la posibilidad de que se produzcan nuevas plusmarcas de Galicia. En las de 5.000 metros por Varea o Rama, deseoso éste, actualmente, de desquitarse de su derrota en los Campeonatos de Campo a Través. Taibo y Bremón deberán proporcionarnos una emocionante lucha y excelente tiempo, en los 400 m. vallas, y la prueba cumbre de la tarde será, a no dudarlo, la de 800 metros, en la que Castro obligará a Doncel a su mayor esfuerzo para que ni el título ni la plusmarca le sean arrebatados.

SOLUCION DEL CONCURSO "Vd. puede ir a Roma gratis"

ORGANIZADO POR

AGUAS DE MONDARIZ

• FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO •

SOLUCION EXACTA DEL CRUCIGRAMA

1	A	N	O	S	A	N	T	O	R	O	M	A	
II	G	O	L	A	S	O	R	E	N	I	C	O	
III	U	N	A	S	H	A	D	A	A	R			
IV	A	O	S	T	A	C	O	P	A	R	L	E	
V	S	U	N	I	V	E	R	S	I	D	A	D	
VI	M	A	C	A	C	O	A	R	I				
VII	D	O	M	I	N	I	C	A	L	A	O	T	
VIII	E	S	A	A	E	T	C	O	R	S	A		
IX	T	A	S	S	A	R	A	A	L	Z	A	D	
X	M	O	R	L	O	C	A	L	A	S	I		
XI	O	S	A	R	A	S	A	R	D	I	N	A	S
XII	N	T	A	C	O	R	O	O	M	B	I		
XIII	D	E	N	V	E	R	S	I	D	O	M		
XIV	A	Z	E	I	P	O	Z	A	R	T	L	A	
XV	R	M	O	T	E	T	E	I	D	O			
XVI	I	D	O	L	A	O	I	D	O	S	A	L	
XVII	Z	F	I	N	A	D	E	M	E	S	A		

Escrutadas las soluciones llegadas han resultado exactas 21.309. En su vista a las 14 horas del día 3 de Junio en curso, por el Notario de la Ciudad de Vigo, D. Raimundo Casal Soto, se ha procedido a efectuar sorteo público entre ellas para la adjudicación de los premios, habiendo correspondido estos:

D. Lupicino García Alonso —Colegio Menor de Santo Domingo (Logroño).— Solución num. 1.895; y
D. José Murillo Ramírez —Calle Niebla núm. 1 bajo.— Sevilla— Solución núm. 5.943, según Acta librada por el expresado Notario.

Las personas premiadas deben ponerse de acuerdo con «AGUAS DE MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S. A.» Apartado de Correos 332— Vigo, para la organización del viaje a Roma, o en su defecto para el cobro de la cantidad en metálico correspondiente.

«AGUAS DE MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S. A.» se complacen en hacer público su agradecimiento a la inmensa cantidad de concursantes que han optado a los premios ofrecidos, y en su deseo de corresponder al favor cada día más creciente que dispensan a las «AGUAS DE MONDARIZ, FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO» les anuncian su propósito de convocar en futuras campañas a nuevos y más importantes Concursos.

Garantice su salud, dé satisfacción a su paladar y tenga oportunidad de optar a importantes premios
Bebiendo siempre «AGUAS DE MONDARIZ-FUENTES GANDARA Y TRONCOSO»
EL AGUA ESPAÑOLA DE FAMA UNIVERSAL
Próximamente saldrá al mercado el nuevo botellín de 1/3 litro. Con todo su ácido carbónico natural.



GRAN HOTEL DEL BALNEARIO DE MONDARIZ

Abierto del 1º de Julio al 30 de Septiembre

La Vuelta Ciclista a España, volverá a celebrarse este año

El diario YA sufragará casi todo el presupuesto

MADRID, 16.—"La Unión Velocipedista Española"—Federación Nacional de Ciclismo—, tiene la satisfacción de poder comunicar que, en la próxima temporada, volverá a celebrarse la Vuelta Ciclista a España, prueba que se incorporará de nuevo a nuestro calendario nacional.

La Unión Velocipedista Española organiza en el presente año tan magna prueba gracias a la generosa ayuda recibida y espera seguir realizando, de los organismos oficiales autonómicos y regionales y de manera muy especial de la colaboración que presta el diario "YA", que ha conseguido cubrir en su mayor parte el extraordinario presupuesto de la prueba, que tendrá un primer premio de cincuenta mil pesetas. —(ALFIL).

ULTIMA HORA

SON CONVOCADAS LAS ELECCIONES SINDICALES

Más de nueve millones de pesetas para pueblos adoptados España contribuirá económicamente a la reconstrucción de los edificios históricos de Cuzco Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 16.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de hoy bajo la Presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. Decreto por el que se dictan normas para la confección del censo electoral sindical.

Decreto por el que se convocan elecciones sindicales.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo sobre la contribución económica de España a la reconstrucción de los monumentos históricos de Cuzco, dañados por el último terremoto.

Informe sobre las negociaciones en curso con los Estados Unidos sobre navegación aérea.

Acuerdo comercial y de pagos entre España y Chile.

Acuerdo meteorológico con Suecia.

GOBERNACION.—Decreto por el que se declara de urgente ejecución, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1935, las obras correspondientes a los proyectos de urbanización urbana en el interior de la Ventilla y zona de pequeña industria en la misma.

Decreto por el que se amputan los miembros integrantes de la Comisión Superior de la Ordenación Urbana de Barcelona.

Acuerdo del Consejo por el que se autorizan obras en pueblos adoptados por la suma de 9.435.007 pesetas.

Expedientes de nacionalidad y trámite.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico don Fernando Marzo Abecia.

Decreto por los que se conceden al capitán y brigada de la Guardia civil don Eduardo Cortés Gorbeña y don Isidro Arenas Rubio, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Decreto por los que se transmiten a doña Rosa Español Pijuán y don Juan Cabo González las pensiones causadas por los soldados Antonio Montseny Español y José Cabo Baena, respectivamente, y se transmite y eleva a doña Nieves Antiga Giner la pensión causada por el teniente de Infantería don Juan Mexía Antiga.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Informe sobre asuntos del departamento.

AIRE.—Decreto relativo al personal de jefes, oficiales y tropa que presten servicio en la Escuela de unidades de paracaidistas. Decreto por el que se asciende a general de división del Arma de Aviación al de brigada don José Lacalle Larraya. Decreto por el que se promueve a general de brigada del Arma de Aviación al coronel don Enrique Palacios Ruiz de Almodóvar. Decreto por el que se nombra presidente del Patronato del Instituto Nacional de Técnica aeronáutica a don Juan Vigón Suero-Díaz.

JUSTICIA.—Decreto por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Peñafuente, condes de Cádiz, Motrico y Villanueva de Soto, vizconde de Tuy y de barón de Lluriach. Decretos de personal de Prisiones. Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto por el que se dictan normas sobre jubilación de los mediadores oficiales. Decreto por el que se regulan las relaciones laborales de los agentes de Cambio y Bolsa, y de los corredores colegiados de Comercio con su respectivo personal asalariado. Decretos de personal. Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por don Eduardo Morales Díez contra resolución de la Jefatura del distrito minero de Madrid, de trece de junio de 1949. Informe sobre los acuerdos comerciales en trámite. Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de la zona regable del canal de Riaza, en las provincias de Valladolid y Burgos. Decreto por el

Primeras comuniones



Niñas y niños del Catecismo de San Roque de Afuera y Agra del Orzán, acompañados de las catequistas, después de haber recibido por primera vez el Pan de los Angeles, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de la festividad del día

que se declara de utilidad pública la corrección y repoblación forestal de la cuenca del alto Flamisel en el término municipal de Torre de Capdeella (Lérida). Decreto por el que se aprueba el proyecto de restauración hidrográfico-forestal de la Rambla Mayor en la cuenca del Segura. Decreto por el que se regula el procedimiento para tramitar los recursos, que se formulen contra los acuerdos aprobatorios de los proyectos de parcelación de las zonas regables. Decreto por el que se modifican los artículos sesenta y cinco y sesenta y seis del reglamento del Patrimonio Forestal de treinta de mayo de 1941. Decreto por el que se modifican determinados artículos del reglamento para la aplicación de la ley de pesca fluvial. Decreto por el que se deroga el de ocho de junio de 1940 sobre cultivo del cáñamo. Orden conjunta de los ministerios de Industria y Comercio y Agricultura por la que se declara la libertad de precio, circulación y comercio del cáñamo y sus manufacturados.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se aclara el alcance de los artículos 176 y 177 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario. Decretos por los que se crean varios centros de enseñanza media y profesional. Información sobre diversos asuntos del Departamento. OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza para aplicar el artículo 23 de la Ley de 7 de julio de 1911 a las obras de reconstrucción, reparación y limpieza de las de defensa que sean complementarias de las anteriores, cuyos proyectos tengan por finalidad atender a los daños ocasionados en la provincia de Valencia por las inundaciones de 28 de septiembre de 1949.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de expropiación forzosa, prevista en la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de desecación y saneamiento de la laguna de Ibars (Lérida), de la que es concesionaria "Saneamientos y Explotaciones Agrícolas, S. A.". Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de "Red de acequias de riego de la vega de la Rúa de Valdeorras (Orense)". Decretos por los que se autorizan los concursos de proyectos, suministros y montaje de las computadoras e instalaciones comprendidas en el proyecto de la presa, tomas de aguas y aliviadero complementario del de terminación del pantano de Campillas y de las obras de fábrica de estas instalaciones.

Decreto por el que se concede al Instituto Nacional de Industria o a las Empresas a que se refiere el artículo quinto del decreto de 31 de marzo último, el derecho de tanteo en subastas y concursos que se autorizan para la construcción del pantano de Barceña, en el río Sil. Expedientes de trámite. TRABAJO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por la que se conceden determinadas preferencias a los caballeros laureados y a los condecorados con la Medalla Militar individual, dentro de sus respectivas profesiones civiles.

Decreto por el que se regula la sanción correspondiente a la indebida retención de cuotas obreras de los seguros sociales. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Trabajo para exceptuar la aplicación de los decretos de 29 de diciembre de 1948 y 17 de junio de 1949. Decreto por el que se declara urgente la expropiación para edificar viviendas bonificadas en la calle de Francos Rodríguez, de Madrid.—(CIFRA).

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CANJE DE COLECCIONES DE COUPONES POR LAS COLECTIVIDADES

Se recuerda a todas las colectividades de esta capital la obligación de efectuar el canje de las colecciones de cupones actuales por las del semestre del año actual, el cual se verificará antes del día 25 del corriente mes, presentando a tal efecto en el Negociado de Liquidación de esta Delegación, las colecciones de cupones, tarjetas de abastecimientos de interesados y el padrón y estado del establecimiento colectivo, en la inteligencia que de no hacerlo en el plazo fijado, serán baja en el padrón a partir del próximo mes de julio.

CAMBIO PROVISIONAL DE ESTABLECIMIENTO PROVEEDOR

Por anomalías observadas en la distribución de artículos intervencidos, las cuales son objeto de comprobación en estos momentos, se ha acordado que todos los titulares de colecciones de cupones inscritos en el establecimiento de ultramarinos ficha 61, propiedad de doña Josefa Vázquez, sito en Monelos, núm. 32, pasen automáticamente y con carácter provisional, a registrarse en el establecimiento sito en Monelos, núm. 77, de la propiedad de doña Dolores Estévez, a la cual deberán efectuar igualmente oportuno canje de las colecciones de cupones actualmente en vigor, por correspondientes del próximo mes de julio.

La Coruña, 16 de junio de 1950. gobernador civil-delegado, Rafael Arro.

EL SEÑOR D. Martín Bescansa Casares MEDICO - COLEGIADO Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. LA JUNTA DIRECTIVA DEL ILUSTRE COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA AL TENER EL SENTIMIENTO de participar a los Sres. Colegiados tan sensible pérdida, les ruega la asistencia a los Funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, sábado, a las 10 menos cuarto de la mañana, en la Iglesia de San Jorge, y a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, favor por el cual les anticipa las gracias. Casa mortuoria: REAL, 27-3º

EL SEÑOR Don Francisco Suárez Porteiro Que falleció en el día de ayer, en su casa de Traba (Coristanco), a los 75 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Manuela Lago Lolo; sus hijos, Adolfo Manuel y Mariano; hijas políticas, Aleja Gómez, Manuela Moya y Consuelo Cancela; su hermana María; hermano político, Manuel Agudín, su tía Felipa Suárez; nietos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio HOY, sábado, a las once de la mañana, y seguidamente a los funerales, por lo que les quedarán muy agradecidos. Traba, 17 de Junio de 1950.

EL SEÑOR D. Luis Miño Lago Empleado de "RUBINE E HIJOS" Falleció el jueves, 15 del corriente, habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P. La entidad "RUBINE E HIJOS" y personal RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a los funerales que se celebrarán el día 17 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, a las 10 de la mañana.

LA SEÑORA DOÑA MARIA GANDARA SANTOS Falleció en su casa de Casaes (Vimianzo), en el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido todos los Auxilios Espirituales D. E. P. Su apenado esposo, D. José Silvariño López; hijas, Carmen, Rosalia y Veneranda; hijos políticos, Manuel Santos Pereira (ausente), Lorenzo Pose Domínguez (Perito Agrícola) y Manuel Parga Moura (industrial); nietos, sobrinos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, así como la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar esta mañana, a las 10 horas, al Cementerio parroquial, favores por lo que les quedarán muy reconocidos. VIMIANZO, 17 de Junio de 1950.

LA NIÑA Lolita Imia Neira Falleció en el día de ayer, a los 12 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolados padres José Imia y Dolores Neira; sus hermano Manolo; su abuela Joaquina Freire; tíos, y demás familia. RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos. Casa mortuoria: CURROS ENRIQUEZ, 25-2.º

EL SEÑOR Don Martín Bescansa Casares TESORERO DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE LA CORUÑA Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE LA CORUÑA AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruega la asistencia a los Funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, sábado, a las 10 menos cuarto de la mañana, en la Iglesia de San Jorge y a la conducción del cadáver al Cementerio general, que tendrá lugar a las 4 de la tarde, por lo que anticipa gracias. Casa mortuoria: REAL, 27-3.º

El señor DON MARTIN BESCANSA CASARES Médico.—Falleció el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. Su director Espiritual, R. P. Daniel Cuadrado S. J., su Viuda, Doña Socorro López Soler; sus hijos, Fermón, M. M.º del Socorro (H. de M.º Inmaculada), M. M.º de los Dolores (Esclava de Sagrado Corazón), Martín y Pilar; hijos políticos, Sara Fernández de la Torre y Laureano Guitián Carballeda; hermanos, Fermín, Luis Leoncio, M. Teresa (Hermana de M.º Inmaculada) y M. Cándida y Antonia (Esclavas del Sagrado Corazón) nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios. El Funeral se celebrará en la iglesia de S. Jorge hoy, a las 9'45, y la conducción del cadáver al Cementerio, tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde. Sufragios que se ofrecerán por su alma: Misa hoy, día 17, en la capilla de las Esclavas del Sdo. Corazón. Misas de los días 20, 21 y 22, en la capilla del Servicio Doméstico. Los Manifiestos de los días 17 y 18 en la capilla de las Esclavas. Las Misas Gregorianas darán comienzo en la capilla del Hogar de Sta. Margarita el día 18 del corriente, a las 8 y media de la mañana. No se recibe duelo. Casa mortuoria, Real núm. 27.—El Excelentísimo Sr. Arzobispo de Santiago ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Peregrinación Mariana Nacional a Roma Para los congregantes de La Coruña hay disponible cincuenta plazas Las Congregaciones Mariana de la Inmaculada y de San Luis Gonzaga organizan una peregrinación nacional a Roma, que se efectuará en los primeros días del próximo mes de septiembre. Ha sido publicada una hoja informativa, en la que se especifican todos cuantos detalles puedan interesar al presunto peregrino. Para los de La Coruña hay disponibles 50 plazas. En el Centro de los Luises puede adquirirse los datos que se deseen para asistir a la magna concentración de fe.

La defensa de Occidente

(CONTINUACION DE OCTAVA)

estaban dispuestos a tratar con la rendición incondicional fue en la Casa Blanca y aplicado entonces con todo rigor. La insistencia sobre este concepto hizo imposible que hubiese discusiones con ningún grupo alemán dispuesto a rendirse. Hizo totalmente imposible la existencia de un gobierno provisional que llevar a cabo discusiones de Condado inevitablemente al desmoronamiento total de Alemania y la continuación de todo gobierno con la conciencia que estamos viviendo actualmente. Una regla casi clásica en la guerra internacional es alentar al enemigo a rendirse y sobre todo dejar una salida para aquellos elementos entre las fuerzas enemigas dispuestas a concluir la lucha. Cuando se luchan hasta el final en una desesperada. Se sabe, por ejemplo, en el caso de Alemania, que en un obispo anglicano en visita a la península conoció a algunos representantes del interanismo alemán que le informaron que un grupo de altos oficiales del Ejército alemán proyectaban el derrocamiento de Hitler. Los eclesiásticos alemanes preguntaron al inglés si podía obtener de su gobierno alguna declaración clara de los términos de paz en el caso del éxito de la conspiración. El prelado inglés informó a Anthony Eden de las conversaciones. El gobierno británico apoyó a la fórmula de la rendición incondicional, nunca dio señales de vida y dejó pasar una oportunidad preciosa para fomentar la caída del régimen nazista.

Habría de decir que la inflexibilidad de esta fórmula permitió a la propaganda alemana de identificar absolutamente la suerte de la nación entera con el régimen, señalando que los aliados luchaban contra Alemania como nación, y que no estaban dispuestos a ninguna concesión hasta que la derrota de ésta fuese completa. Como es el caso de Italia. Después de la caída de Mussolini, los aliados hubieron podido aprovechar la feliz conjunción para un amnistio generoso que hubiera permitido la pacificación de la península.

Sin embargo, dejaron pasar seis semanas insistiendo siempre en la rendición incondicional, justo el tiempo que las fuerzas alemanas ocupaban la península y continuase la resistencia.

subterránea en países como Francia y Bélgica hizo tanto daño a la población de esos países como mal al ocupante. Más aún, el efecto moral de la resistencia fué desastrosa, pues habituó a miles de personas, y especialmente los jóvenes a la desobediencia y a la ilegalidad, hábitos que siguen manifestándose después de la liberación. Es difícil reconstruir un país sobre bases estables cuando, durante cinco años, la legalidad y la violencia han sido la norma. La terrible herencia de la mentalidad de la "resistencia" es uno de los factores de mayor inestabilidad en los países antes ocupados por los alemanes.

"APOYO INCONDICIONAL"

Hart señala un tercer error que estima fundamental. Es el error del gobierno británico de haber prometido un apoyo incondicional a Polonia en 1939 cuando los dirigentes de Gran Bretaña sabían a ciencia cierta que no poseían los medios para hacer valer esa promesa. Indujeron a los polacos a una resistencia desesperada a sabiendas de que no había medio inmediato o remoto por parte de la Gran Bretaña de ayudarles. El problema moral que se plantea es ¿hasta dónde puede una potencia hacer promesas formales que inducen a la acción — a una acción histórica — cuando no disponen de los instrumentos para hacer cumplir esa promesa? Los polacos confiaron en la palabra británica. El Reino Unido, a pesar de toda buena voluntad, no pudo cumplirla. Y los polacos fueron condenados a la tragedia de 1939, a la ocupación y a su desaparición como nación independiente. Y finalmente, surge el tremendo problema moral de Teherán y Yalta. Aquí no se trata solamente de concesiones gratuitas a la URSS, sino de un error histórico de proyecciones inconcebibles; la idea básica y premisa primaria de los norteamericanos e ingleses de que el futuro del mundo podría asegurarse por medio de una estrecha colaboración con la Unión Soviética. Los documentos publicados por el gobierno de Washington prueban en forma contundente que el punto de arranque de todos los responsables de la política extranjera de los Estados Unidos fué que la URSS colaboraría con buena voluntad a la ingente tarea de la reconstrucción del mundo. Una vez comprometida esta premisa, la estructura de las Naciones Unidas y de todos los acuerdos posteriormente acordados, se desmorona.

Liddel Hart nos ofrece una obra que merece una amplia difusión porque es valiente, clara, agresiva en sus afirmaciones y basada en una documentación irreprochable.

(Prohibida la reproducción).

Se admite la posibilidad de que las catástrofes aéreas en el Golfo Pérsico hayan sido provocadas por sabotajes

KARACHI, 16. — El primer "Sky-master" de la línea Salgón-París, de la "Air France" que sigue a los dos aviones gemelos que se estrellaron en el Golfo Pérsico, llega esta noche a Karachi, con 45 pasajeros y 3 tripulantes. Pasará aquí toda la noche y sufrirá una inspección completa, como si se tratase de cabeza de línea. Además, al pernoctar en esta capital se evitará el aterrizaje nocturno en Bahrein.

Entre los pasajeros del avión figuran dos empleados de "Air France" en Salgón, que han sido llamados para comparecer ante la Comisión investigadora de los accidentes en Bahrein. — (EFE).

HIPOTESIS SOBRE LAS CAUSAS DE LOS ACCIDENTES

PARIS, 16. — En sus informaciones acerca de las posibles causas de los accidentes en el Golfo Pérsico, los diarios de París dan las siguientes tres hipótesis:

1.—El altímetro no funcionó debidamente por defecto mecánico o por perturbaciones atmosféricas en el Golfo Pérsico. Uno de los supervivientes del segundo accidente, M. Sangnier, ha declarado que el altímetro señalaba trescientos pies cuando el avión tocó el agua.

2.—Instrucciones equivocadas desde la torre de mandos del aeropuerto de Bahrein o mal funcionamiento de las señales luminosas del mismo. El comandante Hebrad, director de la "Air France" en Salgón, declaró ayer que un avión de la compañía, que aterrizó dos horas antes del primer accidente, fué informado erróneamente en cuanto a la velocidad y posición. Por otra parte hay que señalar que en Bahrein no existen instalaciones de radar.

3.—Actos de sabotaje por razones políticas o motivos criminales. Un periodista francés que murió en uno de los accidentes había enviado una carta a su periódico, en la que informaba de que estaba amenazado en Salgón y que para conservar la vida había tenido que pedir la protección de la Legión francesa.

Por su parte, el Cuartel general de la "Air France" anuncia que el informe oficial de las investigaciones será publicado por el Departamento de Aviación civil del Ministerio de Transportes. Las causas de los accidentes no podrán ser reveladas probablemente hasta el regreso a París de la Comisión investigadora. — (EFE).

Los ladrones se llevan una casa prefabricada

SAN ANTONIO (TEXAS), 16. — De la noche a la mañana, y en una colonia de reciente construcción, desapareció una casa prefabricada de cuatro habitaciones. La policía busca activamente a este nuevo género de ladrones. — (EFE).

de casas de juego y centros prohibidos, que gozan de la protección del Vietnam, a cuyos agentes pagan importantes sumas. Trataron de que yo no contara nada de esto y me amenazaron. Llegué a una situación tal, que tuve que pedir protección a la Legión Extranjera. — (EFE).

SUBASTA

VENDO LUGAR ACASARADO, a dos kilómetros de Arzúa compuesto de buenas y extensas fincas destinadas a prados, labradíos, pastos y montes.

La subasta tendrá lugar el día 25 del actual en el domicilio de don Manuel Fernández en la villa de Arzúa.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Avisos

MUDANZAS. Embalajes, precintos, transportes en general. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

CORUÑA - Madrid. envíos paquetes familiares, entrega en domicilio en 48 horas. Precios reducidos. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

AGENCIAS

VENEZUELA. Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania", Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam" Teléfono 2903.

Alquiler

ALQUILASE en Guitiriz chalet nueva construcción. Informes Pedro Santalla en Guitiriz y Coruña, Alameda, 12-14, 1.º

CUPON PRO CIEGOS

NÚMERO PREMIADO EN EL DÍA DE AYER **303**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego.

WUBINE, 10 - LA

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
Calle Latorre, 115, 1.º. T. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono, 1474

Dr. Ramalíl Rumbo
Cirujía general - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. Heridas, articulaciones, músculos, etc.). AN.º 2000 Latorre, 6 (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1253

Francisco Gid
Especialista Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Operaciones sin dolor de Hemorroides, HERNIAS Y VARICES. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Calle Castellar, 18. - Teléfono 2790

Dr. J. Garrote
Operaciones de Vías Urinarias. Riñón, Vejiga y Próstata. Calle Rivas, 33-3.º (Casa Barrio). P.º 1.º. Tel. 2111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL (Hospital). Consulta de 4 a 6 y de 9 a 12. Calle de la Sagra, 9-2.º. Tel. 3356

Dr. López de la Osa
CIRUGIA GENERAL - Especialidades: URINARIAS, NERVIOSAS Y GLANDULARES
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Calle Filadelfia, 13. Teléfono 4337

E. García Márquez
Oculista
Operaciones: de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de S. Nicolás, 4-1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar. ENFERMEDADES METABOLICAS, GLANDULARES, ENDOCRINAS, RAYOS X
Calle de S. Andrés, 15 - 1.º, derecha. Tel. 3314

José Pérez Estrada
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. S. Andrés, 16-2.º - La Coruña Tel. 4365

Dr. Merino
Piel - Venéreas - URINARIAS
RINÓN - VÉJIGA - PROSTATA
Regueroiro, 6. Tel. 1238, Santiago

García Ramos
Especialista en enfermedades de la piel y venéreas
TRATAMIENTOS PENICILINICOS
Consultas: Martes, Jueves y Sábados, de 10 a 12
Calle del Ferrol, 21 - Tel. 2844

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle Real número 90-2.º

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 61 y 65-1.º, izqda. (Edificio Pastor de Guadalupe Caminos)

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, Asma, Colitis, Zecemas, Reuma, Tuberculosis, Orticarias
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7 Juana de Vega, 13-3.º

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2.º

Alfredo Bermúdez de Castro
Médico Puericultor
Clínica de enfermedades de los niños
Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 8
Teresa Herrera, 16-1.º

Dr. Gastó Vilade
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Moñés)
Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña, Pardo Bazán, 3-1.º, Izqda.

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 2979

Fernando Paz Durán
Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Ramón de la Sagra, 11-2.º, Izqda.

Dr. J. Sánchez y Sánchez
Ex-médico interno de la Casa de Salud Valdecaña (Santander)
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. S. Andrés, 16-2.º - La Coruña Tel. 4365

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron:

"Virgen de Monserrat", con cemento, de Gijón.

"José Manuel", con chatarra, de Ferrol.

"Lolina", con carbón, de Gijón.

"F. C.", con adoquines, de Villagarcía.

"Marisuca", con chatarra, de Gorme.

Salieron: "S. A. O. Alicante", con carbón, para Ceuta; "Virgen de Monserrat", para Gorme, en lastre, y "José Manuel", para Ferrol, también en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 5'2 h, 3'44 m., y a las 17'22 h, 3'44 m.

Bajamareas: a las 11'12 h, 1'06 m., y a las 23'32 h, 1'07 m.

VIGO

VIGO, 16. — A las doce de la mañana y después de embarcar en este puerto 50 pasajeros y 126 sacas de correspondencia, zarpó par Lisboa, San Juan de Puerto Rico, La Guaira, Curacao y La Habana el transatlántico español "Monte Ayala".

Para realizar ejercicios de tiro se hizo a la mar esta mañana el minador "Júpiter", buque-escuela de electricistas de la Armada, que tiene su base en Vigo.

LOZA Y CRISTAL

PARDO PARADA
Plaza de Pontevedra, 8

Huéspedes

RESIDENCIA estudiantes. Gran confort, abierta el verano. Pardiñas, 80. Madrid.

Máquinas

MOTORES modernos de todas clases y potencias. Escribir detallando potencia y aplicación del motor. Maquinaria, Apartado, 911. Madrid.

Traspaso

TRASPASO primer piso, San Andrés, 7, para negocio. Informes en el mismo, de 1 a 3.

Testamentaria

TESTAMENTARIA derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Préstamos

PRESTAMOS de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Colector de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

SUBASTA ganado. El día 22 del actual, a las 11 horas, se procederá a la venta en pública subasta de dos caballos de desecho en la 8.ª Unidad de Veterinaria, sita en la calle Parque núm. 1. El importe del anuncio a cargo del adjudicatario.

SE vende casa Carretera de Circunvalación, recién construida, 2 plantas, sin alquilar o alquilada, con renta 8'5% libre. Razón: Teléfono, 3796.

SE vende sillería de Sala en perfecto estado. L. Rivas, 52-1.º

VENDESE barata Plymouth 17 H. P. Impecable mañana. "Viaje Iberia", Real, 30. Teléfono 2073. A Vigo, sábados 16 mañana.

PASAJES avión para todos los países, precio oficial pago en pesetas, embarque inmediato, plazos, crédito. "Viaje Iberia", Real, 30. Teléfono 2073.

HABILITADO clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

VENDO dos no villas, suizas, cubiertas. Ferrol. ro. 64-2.º

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.163.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, sábado, 17 de junio de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1595.

EL TIEMPO

PROBABLE.—En Galicia y Cantabria, días de desarrollo vertical, acompañadas de tormentas, y mínima de 9, en Cuenca.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 789'7. Temperatura máxima, 21'6, a las 12'30; mínima, 14, a las 5, y media, 17'8. Dirección más frecuente del viento, variable. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 11'4.

Esquina DEL DIA

PEREGRINOS A ROMA
EN UN VIEJO BUQUE
RECONSTRUIDO

El antiguo buque panameño "Medina"—treinta y seis años de navegación por todos los mares—acaba de ser completamente reconstruido e incluso bautizado de nuevo. Desde ahora en adelante se llamará "Roma" y a Roma, a los puertos próximos, hará sus tres primeros viajes, puesto que ha sido fletado, por organizaciones católicas de Norteamérica para que conduzca peregrinos al Año Santo.

El "Roma" desplaza 5.426 toneladas y puede transportar 900 pasajeros. El primer viaje del viejo buque reconstruido se iniciará dentro de unos días, desde el puerto de Nueva York rumbo al de El Havre. La segunda travesía está anunciada para el mes de julio, también desde Nueva York, aunque esta vez el punto de destino será Lisboa. Y la tercera, de las que hasta ahora están contratadas, que posiblemente hará otras a lo largo de este año, será en agosto y el puerto de destino el de Cherburgo.

Con el "Roma" habrá otro barco destinado al mismo fin. Se trata del "Liguria", también panameño, con el que se han contratado otros tres viajes de ida y vuelta a Europa.

La extraordinaria demanda de pasajes que en Norteamérica se ha registrado para venir a Roma a lucrase del jubileo y el que hayan sido muchos los peregrinos que expresaron su deseo de hacer la travesía por mar, ha obligado a fletar estos dos buques que en total transportarán más de tres mil peregrinos.

R. S.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.



Ha salido el tomo III

DE LA

SUMA TEOLOGICA

DE SANTO TOMAS DE AQUINO
EN LA B. A. G.

Comprende el TRATADO DE LOS ANGELES y el TRATADO DE LA CREACION CORPORA

Con la colaboración de los ilustres especialistas dominicos padre Raimundo Suárez, padre Aureliano Martínez y padre Alberto Colunga. Magníficas introducciones, notas y bibliografía. Fielísima traducción. La edición española de la Suma Teológica en la Biblioteca de Autores Cristianos no tiene hasta hoy par, y es indispensable en la biblioteca de todo hombre culto. El tomo III, que hoy aparece, es de profundo valor teológico y filosófico, y en él imprimió libremente su genio especulativo el Aquinense.

Volúmen bilingüe de casi 1.000 páginas, primorosamente presentado. En tela, sólo 50 pesetas. En piel de lujo, 85.

Dirija sus pedidos a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid

La defensa de Occidente, complicada por vivir las equivocaciones de la pasada guerra

El comentarista británico Liddell Hart Un buque-escuela de la Armada yanqui visitará en Julio La Coruña

considera la rendición incondicional el mayor error

La mentalidad de la "resistencia", terrible legado de los pueblos

Por RICHARD PATTEE

El señor Liddell Hart es uno de los especialistas británicos en asuntos de historia militar más destacados en el mundo de la lengua inglesa. Durante largos años ha contribuido un número creciente de volúmenes al análisis de las grandes operaciones de nuestro tiempo y mereció que el mariscal Rommel —que algo sabía también de cuestiones militares— dijese que "si los ingleses hubiesen prestado una atención seria a Liddell Hart hubieran podido evitar algunas de sus derrotas más espectaculares". Liddell Hart acaba de publicar en Inglaterra un libro que, a mi modo de ver trasciende por completo la pléyora de literatura a que estamos habituados acerca de los medios y posibilidades de defender nuestro occidente contra la amenaza soviética. Liddell Hart tiene el mérito nada común de plantear problemas fundamentales sin caer en el monótono lugar común de tantos comentaristas contemporáneos. Su obra se titula *Defence of the West*, y su punto de partida es que la defensa de occidente se complica enormemente porque todavía estamos viviendo los errores de la pasada guerra. Vivimos, en una palabra, de una serie de leyendas que dificultan y entorpecen de una manera casi irreparable toda cuestión inteligente.

"RENDICION INCONDICIONAL"

¿Cuáles son estos errores fundamentales? Son errores de hecho y de interpretación. Lo que se impone en nuestros días es un gigantesco revisionismo de muchos de nuestros conceptos acerca de la guerra y la diplomacia que la siguió. Si pudiéramos llegar a arrancar de cuajo ciertas nociones equivocadas nuestra visión del porvenir sería por lo menos más clara. Lo trágico es que los aliados victorios contribuyeron directamente a producir la situación inestable y caótica en que yace el mundo moderno. Los aliados hicieron posible el avance soviético y consintieron en medidas que aseguraron la hegemonía de la URSS sobre la mitad del continente sin hablar de su desconcertante progreso en Asia. Puntualicemos. Liddell Hart considera —y en esto comparte la opinión de otros historiados—, que el disparate mayor consistía en dos pequeñas palabras, a saber, "rendición incondicional". Esta tesis, sostenida con energía por Franklin D. Roosevelt y Winston Churchill representa la base sobre la cual los alia-

dos, que el disparate mayor consistía en dos pequeñas palabras, a saber, "rendición incondicional". Esta tesis, sostenida con energía por Franklin D. Roosevelt y Winston Churchill representa la base sobre la cual los aliados, que el disparate mayor consistía en dos pequeñas palabras, a saber, "rendición incondicional". Esta tesis, sostenida con energía por Franklin D. Roosevelt y Winston Churchill representa la base sobre la cual los aliados,

(CONTINUA EN SEPTIMA)



La esposa: — ¡Giselo! ¡Giselo! Corre... He oído el ruido de la ratonera. Ha debido caer algún ratón.

Bautizo de un gitano de diez años en Lugo

Fué apadrinado por el Presidente del Tribunal Tutelar de Menores

LUGO, 16.—A las seis y media de la tarde de hoy, en la iglesia parroquial de San Froilán, le fueron administradas las aguas bautismales, por el sacerdote y director de la Casa de Observación, anexo al Tribunal Tutelar de Menores, don Luis Fernández Rodríguez, al niño gitano Jiménez Jiménez, internado en dicho establecimiento.

Al niño se le impusieron los nombres de José Jesús. Este menor, que cuenta diez años de edad, fue apadrinado por don Nicandro García Armero, presidente del Tribunal Tutelar de Menores de Lugo, y su esposa, doña Emilia Santiago, quienes regalaron al niño una preciosa cadena y medalla con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, cuya festividad celebraba hoy la Iglesia. Asistieron al acto distinguidas personas, y, una vez terminada la ceremonia, los internados de la Casa de Observación fueron obsequiados por el presidente del Tribunal Tutelar de Menores.

Mañana, en la capilla del referido Establecimiento, se celebrará el cumplimiento del Precepto Pascual, al que asistirán los internados en el mismo.

Elecciones generales en Perú el 2 de julio

LIMA, 16.—El Gobierno ha confirmado que el día 2 del próximo mes de julio se celebrarán las elecciones generales presidenciales y legislativas. En un comunicado oficial dice: "El frente populista manifestó deseos de detener o frustrar el normal desarrollo de las elecciones. El Gobierno consecuentemente reitera su propósito de que dichas elecciones generales se lleven a cabo el 2 de julio de 1950."

EN CURSIVA

EL "ULTIMO" CAPITULO

La alarma cunde entre los más eminentes científicos británicos; la baja del nivel medio de natalidad en el país, hace caminar hacia un decrecimiento sustancial en la inteligencia media de la población. Pobres ingleses; todos los infortunios parecen haberles venido en esta postguerra. La verdad sea dicha, habían hecho y deshecho a su antojo; con la política de divide y vencerás, a base de sutileza e intrigas se hicieron dueños y señores de un vasto imperio; la voluntad de los pueblos se doblaba a su antojo, y el embajador británico en cualquier capital tenía mayor autoridad, si cabe, que el propio presidente del consejo. La grandeza de los países se compone --o, al menos, eso se creía-- de contar con unos cuantos hombres de mentalidad excepcional; sólo así puede explicarse la dominación de un puñado de seres sobre dilatados territorios. La inteligencia compensa con creces al número, y el pueblo inglés había hecho del talento minoritario una cosa práctica.

La filosofía de Mill y Spencer sólo puede concebirse en un país que ha sabido siempre doblegar la palabra a las poderosas razones de la economía; el idioma inglés constituye un vehículo irremplazable, por su concisión y exactitud, para las empresas financieras, y de los góticos muros de Oxford, con su "cortina de humo" de una enseñanza clásica a base de Latín, Griego y buenas maneras, partía la inteligencia para el difícil arte de gobernar, para crear un equipo de gobernantes. Así es como un Emmanuel Kant o un Carlos V --cada uno por razones bien diferentes-- no pueden concebirse en Inglaterra; ni el idealismo filosófico ni el romanticismo político son compatibles con su sentido práctico de la vida. Acaso, por

ESTO PASA

EL ESTADO AUTÓNOMO

Si se preguntara públicamente quién es el autor de "Lo que el viento se llevó", la novela que ha batido los récords del mundo con sus millones de ejemplares vendidos, la respuesta inmediata sería: Margaret Mitchell. Pero en realidad, Margaret Mitchell, al menos desde el punto de vista de la severa ley norueguesa sobre los impuestos, fué sólo la propietaria de una séptima parte de la novela. Las otras seis partes eran la exclusiva propiedad del fiscal de los Estados Unidos.

En efecto, los beneficios legales por los derechos de autor de "Lo que el viento se llevó" fueron de unas millones de dólares. Las cuentas ajustadas a raíz de la muerte de la autora han demostrado que de esta cantidad, Margaret Mitchell sólo recibió 300.000 dólares. El resto fué a parar a las hambrientas arcas del Fisco.

EL "GULF STREAM" SE DESPLAZA

Una expedición de siete buques norteamericanos y canadienses especialmente equipados está recorriendo el océano de hace una semana en más de 10.000 kilómetros de extensión en el Atlántico Norte en seguimiento del célebre "Corriente del Golfo" o "Gulf Stream", que como ustedes saben, es una especie de río de agua caliente que parte del Golfo de México y corre por el Océano enviando las aguas calientes de dicho golfo a las costas frías de Europa Occidental llegando a las riberas del noroeste de España, Islas Británicas, Francia y Noruega dejando el Mar del Norte sin bañar con sus templadas aguas.

Parece ser que esta corriente es muy caprichosa y lleva algunas veces cambiando ligeramente de curso y seguir otro "cauce" distinto al ancho del Océano. Acaso a ello deba el cambio de clima experimentado ultimamente en Europa y la desaparición de los bancos de pesquerías de sus caladeros habituales.

Por si acaso; y para estudiar más las cuestiones que se derivan de un posible desplazamiento de la corriente del Golfo, esos siete buques van a pasar casi todo este mes de junio recorriendo el lecho de 200 metros de agua dentro del resto del mar, registrando la velocidad del mar, su temperatura incluso a profundidades hasta de dos mil metros, salinidad de las aguas dentro y fuera de modificaciones que las corrientes oceánicas introducen en el magnético terrestre. ¡Nada más que eso!

A ver si por fin nos dicen qué está el pescado. Que buena falta

eso, nuestro Felipe II --que, a pesar de sus manías de burocrata genial, era un gran idealista-- con la hidrónica María Tudor con la que pudo llegar al corazón de los ingleses; la psicología del monarca español, que todo lo empeñaba por el mejor provecho de la noble cristiana, les desconcertaba, les parecía inconcebible.

A lo que parece, los británicos emplean a perder esta inteligencia utilitaria, que deja los sueños para sus poetas y cuya única razón reside en el libro de cheques, la explotación de cipayos, agitan o manipulan las jugadas de Bolsa. Para el año 2.000 --se dice en una memoria presentada ante la Cámara Real por los científicos-- el 65% por ciento de la población de Gran Bretaña será de una inteligencia inferior al promedio normal, y la proporción de individuos con mentalidad débil, dará prácticamente duplicada. Mas aunque los hombres de ciencia ingleses se empeñen en vislumbrar una negra perspectiva, cabría preguntarse si lo que sucede en Inglaterra se debe a falta de cerebros o a que le ha llegado ese período de ocaso que adviene en todos los pueblos.

Nosotros más nos inclinamos hacia esta segunda opinión; no porque falten los Disraeli o los Laurence, sino porque la mayoría de edad, presencian en mayoría sin tutores. Eso es den caminar sin tutores. Eso es griegos, romanos, españoles y franceses; la Historia es una alteración del reparto del poder sobre el mundo, y la hacen los pueblos con sus actos de sumisión o de dominación. En el caso concreto de Inglaterra, la crisis actual no quiere decir que falten hombres realmente grandes que la debilidad mental empiece a enseñorearse del país, sino que le ha llegado esa hora fatal en que otro u otros pueblos se apresuran a empujar la pluma para escribir el "último" capítulo histórico. E. M.